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       S01 - CONTADOR 

Turno: MANHÃ 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“O essencial faz a vida valer a pena.” (Mário de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém cinquenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E), e o tema da redação. 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 4h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 30 (trinta) minutos 

para o término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA  

Questão 1 

Considerando um texto literário, que descreve um cenário 
melancólico, com a presença recorrente de metáforas e 
imagens que remetem à tristeza e à solidão, identifique 
qual dos seguintes recursos estilísticos pode intensificar 
ainda mais essa atmosfera quando utilizado de forma 
complementar no texto. 

 

(A) Onomatopeia. 

(B) Metonímia. 

(C) Comparação. 

(D) Hipérbole. 

(E) Personificação. 
 

Questão 2 

Ao analisar o emprego de pronomes em uma oração como 
"Aqueles que não concordam devem se manifestar", é 
possível perceber que o pronome "aqueles" desempenha o 
seguinte papel sintático e semântico dentro da frase: 

 

(A) pronome indefinido, que generaliza o sujeito. 

(B) pronome demonstrativo, que dá ênfase à distância. 

(C) pronome possessivo, que denota posse. 

(D) pronome de tratamento, que confere formalidade. 

(E) pronome pessoal, que refere-se ao interlocutor. 
 

Questão 3 

Em uma oração composta por subordinação, a oração 
subordinada adjetiva pode ser classificada como restritiva 
ou explicativa. Considerando a frase "Os alunos que 
estudam passam nas provas", a oração subordinada "que 
estudam" pode ser classificada corretamente como: 

 

(A) subordinada adverbial condicional. 

(B) subordinada adjetiva explicativa. 

(C) subordinada adjetiva restritiva. 

(D) subordinada adjetiva predicativa. 

(E) subordinada substantiva objetiva direta. 
 

Questão 4 

Identifique a alternativa em que há erro de concordância 
nominal ou verbal. 

 

(A) Foi-lhe dadas todas as orientações para o 
procedimento. 

(B) As meninas estavam felizes com os resultados obtidos. 

(C) Nenhuma das soluções propostas foi aceita pelos 
jurados. 

(D) Chegaram cedo à escola os alunos e os professores. 

(E) A festa e a reunião ocorreram sem contratempos. 
 

Questão 5 

Considerando a regra de colocação pronominal e o 
contexto que determina o uso de próclise, mesóclise ou 
ênclise, escolha a frase correta em relação ao uso do 
pronome oblíquo. 

 

(A) Me telefonou ontem sem avisar. 

(B) Preciso lhe ajudar com os relatórios. 

(C) Pediu-se aos alunos que me informasse do ocorrido. 

(D) Não me disse nada sobre o evento. 

(E) Entregar-lhe-ei o documento amanhã. 
 

Questão 6 

Assinale a alternativa que apresenta o uso da crase de 
maneira correta e adequada, seguindo rigorosamente as 
normas gramaticais vigentes e as regras estabelecidas pela 
língua portuguesa para essa forma de acentuação. 

 

(A) Entregou o presente à uma amiga. 

(B) Vou à pé até a estação. 

(C) A reunião será às 14 horas. 

(D) Esta é uma homenagem à todos os professores. 

(E) Fiz referência àquele livro que você mencionou. 
 

Questão 7 

Em relação à regência verbal e ao uso correto das 
preposições que acompanham certos verbos, marque a 
frase que segue normas gramaticais. 

 

(A) A professora informou o resultado aos alunos. 

(B) Nós preferimos mais este filme do que aquele. 

(C) O aluno obedeceu ao professor sem questionar. 

(D) Ele não assiste o jogo todas as semanas. 

(E) A empresa visa no aumento dos lucros. 
 

Questão 8 

Analise as seguintes frases e identifique aquela que segue 
corretamente as regras de regência nominal, considerando 
a relação entre o substantivo, adjetivo ou advérbio e suas 
preposições. 

 

(A) João é apaixonado por sua profissão. 

(B) Ele é fiel com seus princípios. 

(C) Ela era indiferente a tudo ao seu redor. 

(D) Maria sempre foi grata ao apoio dos amigos. 

(E) Temos certeza de que estamos certos. 
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Questão 9 

No contexto da coesão textual, o uso adequado de 
conectivos e expressões referenciais é fundamental para a 
clareza e continuidade do texto.  

 

Considerando isso, assinale a alternativa que apresenta um 
erro de coesão. 
 

(A) O filme foi longo, contudo, interessante. 

(B) Choveu o dia todo, por isso, saímos para o parque. 

(C) João estudou para a prova, portanto, teve um bom 
desempenho. 

(D) Ela se levantou cedo, então, começou a trabalhar 
imediatamente. 

(E) Maria estava cansada, assim, preferiu descansar em 
casa. 

 

Questão 10 

Considere as regras de pontuação da língua portuguesa e 
identifique a frase em que a pontuação está correta. 

 

(A) Gostaria de informar, que a reunião será adiada. 

(B) Maria, está aguardando na recepção. 

(C) O filme que assisti ontem, foi incrível. 

(D) Os documentos necessários para a matrícula são: 
identidade, CPF, e comprovante de residência. 

(E) Quando chegar, avise-me por favor. 
 

RACIOCÍNIO LÓGICO  

Questão 11 

Considerando a premissa de que todas as rações de 
cachorro são nutritivas e que uma determinada ração, a 
ração de frango, é uma ração de cachorro, podemos 
concluir logicamente que: 

 

(A) a ração de frango é nutritiva. 

(B) a ração de frango é a única ração nutritiva disponível 
para cães. 

(C) a ração de frango é uma opção inferior em comparação 
a outras rações. 

(D) a ração de frango não é nutritiva. 

(E) a ração de frango é melhor que todas as outras rações. 
 

Questão 12 

Dada a sequência numérica 2, 4, 7, 9, 12, o próximo termo 
será: 

 

(A) 14. 

(B) 13. 

(C) 16. 

(D) 17. 

(E) 18. 
 

Questão 13 

Em um jogo de tabuleiro, cada jogador possui uma peça 
colorida que pode ser vermelha, azul, verde ou amarela. Se 
um jogador escolhe a peça vermelha, podemos concluir 
que: 

 

(A) ele deve escolher uma peça colorida. 

(B) ele não pode escolher mais nenhuma peça. 

(C) ele não pode escolher a peça verde. 

(D) ele não pode escolher a peça azul. 

(E) ele pode escolher a peça amarela. 
 

Questão 14 

Se a afirmação "Se chover, a festa será cancelada" é 
verdadeira, e sabemos que a festa não foi cancelada, 
então: 

 

(A) a afirmação é falsa. 

(B) a festa será remarcada. 

(C) não choveu. 

(D) a festa foi realizada. 

(E) choverá. 
 

Questão 15 

Em uma sequência que representa o crescimento 
populacional de uma cidade ao longo de cinco anos, os 
números são 1.000, 1.500, 2.250, 3.375. O próximo 
número da sequência é: 

 

(A) 3.950. 

(B) 4.440. 

(C) 5.000. 

(D) 5.220. 

(E) 5.840. 
 

Questão 16 

Em uma família, sabemos que João é filho de Ana, Ana é 
irmã de Carlos, e Carlos tem uma filha chamada Laura. 
Diante das relações apresentadas, é correto afirmar que: 

 

(A) Laura é filha de João. 

(B) Ana é tia de Laura. 

(C) João e Carlos são irmãos. 

(D) Carlos é avô de João. 

(E) João é primo de Laura. 
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Questão 17 

Considerando que todos os alunos da turma passam no 
exame final, e que Maria é aluna da turma, podemos 
afirmar que: 

 

(A) Maria não passou no exame. 

(B) Maria não é aluna da turma. 

(C) alguns alunos reprovam. 

(D) Maria passou no exame. 

(E) nem todos os alunos passaram. 
 

Questão 18 

Se uma caixa é feita de papelão e tem a forma de um cubo, 
quantas arestas essa caixa possui? 

 

(A) 10. 

(B) 12. 

(C) 14. 

(D) 16. 

(E) 18. 
 

Questão 19 

Ana tem 10 anos e sua irmã mais nova tem 6 anos. Daqui a 
quantos anos Ana terá o dobro da idade da sua irmã? 

 

(A) 8. 

(B) 10. 

(C) 12. 

(D) 14. 

(E) 16. 
 

Questão 20 

Complete a sequência: Dia, Amora, Tarde, Banana, Noite, 
_______. 

 

(A) Uva. 

(B) Damasco. 

(C) Jambo. 

(D) Laranja. 

(E) Carambola. 
 

 

INFORMÁTICA BÁSICA  

Questão 21 

Considere um sistema de computador moderno que exige 
um elevado desempenho gráfico e velocidade de 
processamento. Dentre os componentes de hardware 
listados a seguir, assinale o mais adequado para acelerar 
operações gráficas complexas, realizar processamento 
paralelo e que seja fundamental para tarefas de 
renderização de gráficos tridimensionais ou cálculos 
intensivos de machine learning. 

 

(A) Unidade de disco rígido (HDD), que armazena dados de 
maneira permanente no computador. 

(B) Memória RAM, que armazena temporariamente dados 
e instruções em uso pelo processador. 

(C) Fonte de alimentação (PSU), que fornece energia para 
todos os componentes do sistema. 

(D) Placa gráfica dedicada (GPU), que possui núcleos de 
processamento especializados para gráficos. 

(E) Processador central (CPU), que gerencia todas as 
instruções gerais do sistema operacional. 

 

Questão 22 

Em relação à gestão de processos nos navegadores 
modernos como Google Chrome e Mozilla Firefox, o 
comportamento que ocorre quando um único separador 
(aba) com conteúdo complexo consome muitos recursos 
do sistema, enquanto o navegador utiliza a arquitetura de 
múltiplos processos para isolar esse impacto, é o seguinte: 

 

(A) o navegador isola o separador em um processo 
independente, minimizando o impacto nos outros. 

(B) o separador será fechado automaticamente pelo 
navegador para liberar memória. 

(C) o navegador suspende a execução do separador 
sobrecarregado temporariamente. 

(D) o separador sobrecarregado travará o navegador 
inteiro, exigindo reinicialização do sistema. 

(E) o navegador realoca a carga do separador 
sobrecarregado para outros separadores. 
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Questão 23 

Em um cenário onde um computador em uma rede 
corporativa deve acessar a internet de forma segura, 
garantindo a criptografia e proteção contra invasores, 
identifique qual dos métodos ou protocolos de segurança 
listados abaixo é projetado especificamente para criar um 
"túnel seguro" que impede o acesso não autorizado a 
dados em trânsito. 

 

(A) Protocolo de Transferência de Arquivos (FTP), usado 
para transferir arquivos na rede. 

(B) Virtual Private Network (VPN), que estabelece uma 
conexão segura entre o dispositivo e a rede. 

(C) Secure Sockets Layer (SSL), utilizado principalmente 
para criptografia de páginas web. 

(D) Protocolo de transferência de hipertexto (HTTP), que 
oferece comunicação simples, sem criptografia. 

(E) Rede privada virtual (VLAN), que segmenta redes 
internas para melhor controle de tráfego. 

 

Questão 24 

No contexto de aplicativos de segurança, como antivírus e 
firewalls, o tipo de ataque cibernético que ocorre quando 
um invasor utiliza uma grande quantidade de tráfego 
malicioso para sobrecarregar os recursos de um sistema ou 
rede, impedindo que usuários legítimos acessem os 
serviços, sendo muitas vezes necessário configurar um 
firewall para mitigar tal ataque, é o: 

 

(A) ataque de negação de serviço (DoS), que sobrecarrega 
o sistema com tráfego malicioso. 

(B) ataque de força bruta, que tenta adivinhar senhas por 
tentativa e erro. 

(C) ransomware, que sequestra os dados do usuário 
exigindo um resgate para liberá-los. 

(D) phishing, que visa enganar o usuário para fornecer 
informações sensíveis. 

(E) ataque de injeção SQL, que compromete bases de 
dados através de comandos maliciosos. 

 

Questão 25 

No Microsoft Word 2016, ao criar um documento extenso 
com múltiplos capítulos, subtítulos e uma lista de tabelas e 
figuras, qual das ferramentas listadas abaixo é mais 
eficiente para gerar automaticamente um índice no final 
do documento, permitindo que ele seja atualizado com 
novos títulos e subtítulos à medida que o documento é 
editado? 

 

(A) Aplicar uma tabela de conteúdo fixa com numeração 
manual. 

(B) Gerar manualmente o índice com base na contagem de 
páginas do documento. 

(C) Utilizar a opção "Sumário Automático" com base nos 
estilos aplicados nos títulos. 

(D) Adicionar as quebras de seção de maneira manual e 
reorganizar as páginas. 

(E) Inserir hyperlinks para cada seção do documento e 
organizá-los no índice. 

 

Questão 26 

Na construção e manipulação de uma planilha no MS-Excel 
2016, é importante compreender a disposição e a 
funcionalidade de células, linhas, colunas e pastas de 
trabalho, sendo que cada um desses elementos 
desempenha um papel fundamental na organização e 
análise de dados. Em relação à estrutura básica das 
planilhas, analise as afirmações a seguir e identifique a 
alternativa correta que descreve o papel de cada um 
desses componentes. 

 

(A) As células podem armazenar apenas textos, não sendo 
possível inserir números ou fórmulas. 

(B) As linhas são organizadas em letras que vão de A a Z. 

(C) Uma pasta de trabalho pode conter múltiplas planilhas, 
facilitando a organização de dados relacionados. 

(D) Uma planilha é composta exclusivamente por uma 
única linha de dados. 

(E) As colunas são identificadas por números que vão de 1 
a 1.048.576. 
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Questão 27 

O uso de correio eletrônico se tornou uma das formas mais 
prevalentes de comunicação no ambiente profissional e 
pessoal, requerendo não apenas o conhecimento das 
funcionalidades básicas, mas também a compreensão de 
aspectos mais avançados relacionados à segurança e à 
gestão de mensagens.  

 

Com base nesse contexto, avalie as seguintes opções sobre 
o uso de correio eletrônico e identifique aquela que 
representa um erro comum que pode comprometer a 
eficácia da comunicação. 
 

(A) Revisar o conteúdo da mensagem antes de enviar ajuda 
a evitar mal-entendidos. 

(B) A inclusão de um assunto claro e conciso pode 
aumentar as chances de a mensagem ser lida. 

(C) Usar uma assinatura personalizada pode facilitar a 
identificação do remetente. 

(D) O uso de um tom formal é apropriado ao se comunicar 
com pessoas desconhecidas ou em contextos 
profissionais. 

(E) É recomendável anexar arquivos de tamanho excessivo 
sem considerar as limitações do servidor. 

 

Questão 28 

A navegação na Internet envolve o uso de diversas 
ferramentas e conceitos que permitem ao usuário acessar 
informações e interagir com diferentes plataformas online, 
tornando-se crucial para a realização de pesquisas e 
atividades cotidianas. Considerando os elementos 
fundamentais da navegação na Internet, analise as 
afirmações a seguir e escolha a que apresenta um 
equívoco em relação aos componentes da web. 

 

(A) Links são elementos que conectam uma página da web 
a outra, permitindo a navegação entre conteúdos 
relacionados. 

(B) A impressão de páginas da web pode ser realizada a 
partir do navegador, usando opções específicas do 
sistema. 

(C) Uma URL é a localização única de um recurso na 
Internet, sendo composta por diferentes partes, 
incluindo o protocolo. 

(D) Sites são construídos em sua totalidade por arquivos 
HTML, que são os únicos tipos de arquivos aceitos na 
web. 

(E) A busca na Internet é facilitada pelo uso de motores de 
busca, que indexam e organizam informações 
disponíveis. 

 

Questão 29 

A elaboração de tabelas e gráficos no MS-Excel 2016 é uma 
prática utilizada para a apresentação visual de dados, 
possibilitando uma análise mais clara e objetiva das 
informações. Em relação à criação de gráficos no Excel, 
avalie as afirmações a seguir e determine qual delas não se 
relaciona aos tipos e usos de gráficos. 

 

(A) Gráficos de pizza são mais eficazes para mostrar a 
proporção de partes em um todo. 

(B) Todos os gráficos disponíveis no Excel são adequados 
para qualquer tipo de dados, independentemente do 
contexto. 

(C) Gráficos de dispersão são apropriados para analisar a 
relação entre duas variáveis numéricas. 

(D) Gráficos de barras são ideais para comparar 
quantidades entre diferentes categorias. 

(E) O gráfico de linha é utilizado principalmente para 
representar dados ao longo do tempo, mostrando 
tendências. 

 

Questão 30 

A impressão de documentos no MS-Excel 2016 requer 
atenção especial a diversos elementos, incluindo o 
controle de quebras de página e a numeração, a fim de 
garantir que a apresentação dos dados impressos atenda a 
padrões de clareza e organização. Sobre a impressão e o 
controle de quebras de página no Excel, examine as 
seguintes alternativas e identifique aquela que apresenta 
uma afirmação imprecisa. 

 

(A) Ao imprimir, o Excel permite visualizar a impressão 
antes de confirmar a operação, facilitando ajustes 
necessários. 

(B) As quebras de página automáticas são geradas com 
base na largura e altura das células da planilha. 

(C) É possível ajustar as quebras de página manualmente, 
arrastando as linhas de quebra na visualização de 
layout de página. 

(D) Não há como excluir quebras de página definidas pelo 
usuário, sendo sempre mantidas na impressão. 

(E) A numeração de páginas pode ser inserida no 
cabeçalho ou rodapé para melhor identificação dos 
documentos. 
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  

Questão 31 

Considerando a definição de patrimônio, que é o conjunto 
de bens, direitos e obrigações de uma entidade, assinale a 
alternativa que melhor descreve a situação em que ocorre 
a formação do capital social em uma empresa, levando em 
consideração a subscrição e a integralização do capital 
pelos sócios ou acionistas. 

 

(A) O capital social é considerado integralizado no 
momento em que os sócios assumem o compromisso 
de subscrever as ações da empresa. 

(B) A integralização do capital ocorre quando os sócios 
subscrevem e entregam os bens ou dinheiro para a 
empresa. 

(C) A subscrição é o ato de contabilização do valor 
investido, enquanto a integralização ocorre somente 
após a emissão de ações. 

(D) O patrimônio líquido da empresa não é impactado 
diretamente pela subscrição do capital, apenas pela sua 
integralização. 

(E) A subscrição do capital representa a efetiva entrada de 
dinheiro na empresa, sem a necessidade de 
complementação futura. 

 

Questão 32 

Concernente às variações patrimoniais que ocorrem em 
uma empresa ao longo de suas operações, selecione a 
alternativa que corretamente identifica como a apuração 
do resultado do exercício influencia o patrimônio líquido 
de uma entidade. 

 

(A) O resultado do exercício, quando positivo, aumenta o 
patrimônio líquido, enquanto um prejuízo diminui 
diretamente o passivo circulante. 

(B) A apuração de lucro ou prejuízo afeta diretamente o 
patrimônio líquido da empresa, aumentando ou 
diminuindo-o respectivamente. 

(C) O patrimônio líquido só é impactado após a 
distribuição de dividendos, independentemente do 
resultado apurado. 

(D) A apuração do resultado do exercício impacta apenas 
as contas de receita, sem alterar diretamente o 
patrimônio líquido. 

(E) A apuração de um prejuízo diminui o ativo da empresa, 
mas não afeta o patrimônio líquido. 

 

Questão 33 

No contexto do plano de contas de uma empresa, que 
estabelece a organização e a classificação das contas 
contábeis, selecione a alternativa que descreve 
corretamente a natureza das contas e sua relação com a 
equação patrimonial. 

 

(A) Todas as contas patrimoniais possuem natureza 
credora, sendo apenas as de resultado que possuem 
natureza devedora. 

(B) As contas de ativo possuem natureza devedora, as de 
passivo e patrimônio líquido, natureza credora. 

(C) As contas de resultado, como receitas e despesas, 
possuem natureza variável dependendo do regime de 
competência adotado. 

(D) As contas de ativo possuem natureza devedora e as de 
passivo, natureza credora, enquanto as contas de 
patrimônio líquido variam de acordo com o resultado 
do exercício. 

(E) As contas patrimoniais de ativo e passivo possuem 
ambas natureza credora, enquanto o patrimônio 
líquido é sempre devedor. 

 

Questão 34 

Considerando os aspectos importantes para a execução de 
um lançamento contábil apropriado, a opção que descreve 
de maneira precisa todos os elementos necessários para 
formalizar esse processo na escrituração contábil é: 

 

(A) identificação da conta devedora, identificação da conta 
credora, valor da transação e histórico da operação. 

(B) descrição detalhada do evento econômico, valor da 
transação e assinatura do contador responsável. 

(C) data da transação, valor e indicação do tipo de 
operação financeira envolvida. 

(D) nome do cliente, valor da transação e descrição 
resumida da operação financeira realizada. 

(E) valor da transação, nome da conta e descrição 
resumida do evento econômico. 

 

Questão 35 

A mensuração contábil de ativos e passivos deve ser 
realizada com base em um valor que reflete a quantia pela 
qual esses ativos ou passivos poderiam ser trocados, ou 
liquidados, entre participantes de mercado, em condições 
normais de negociação.  

 

Esse valor é conhecido como: 
 

(A) custo histórico. 

(B) valor residual. 

(C) valor em uso. 

(D) valor justo. 

(E) valor de reposição. 
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Questão 36 

No que se refere ao cálculo do valor recuperável de um 
ativo, selecione a alternativa que corretamente define o 
procedimento contábil para o reconhecimento de uma 
perda por desvalorização de ativos. 

 

(A) O valor recuperável é o valor que a empresa espera 
receber pelo ativo ao final de sua vida útil, sendo que a 
perda por desvalorização ocorre apenas nesse 
momento. 

(B) A perda por desvalorização é registrada apenas quando 
o valor de liquidação do ativo é superior ao seu custo 
amortizado. 

(C) O valor recuperável de um ativo é o maior valor entre o 
seu valor em uso e o valor líquido de venda, e a perda 
por desvalorização é reconhecida quando o valor 
contábil excede esse valor recuperável. 

(D) A perda por desvalorização de ativos só deve ser 
reconhecida quando o valor presente dos fluxos de 
caixa futuros esperados for superior ao valor contábil 
do ativo. 

(E) A perda por desvalorização deve ser reconhecida 
sempre que o valor contábil de um ativo for inferior ao 
seu valor justo. 

 

Questão 37 

Em relação ao conceito de ativo não circulante mantido 
para venda, é correto afirmar que: 

 

(A) é sempre considerado um ativo imobilizado. 

(B) ele é classificado como um ativo circulante. 

(C) deve ser registrado ao valor justo menos custos de 
venda. 

(D) não pode ser reclassificado após sua identificação. 

(E) deve ser mensurado ao custo de aquisição. 
 

Questão 38 

No que se refere ao reconhecimento de adiantamentos a 
fornecedores, é importante considerar que: 

 

(A) são considerados custos diretos das operações da 
empresa. 

(B) devem ser reconhecidos como obrigações fiscais no 
passivo. 

(C) esses adiantamentos devem ser registrados como 
despesas no momento do pagamento. 

(D) a sua contabilização deve ser feita como investimento a 
longo prazo. 

(E) a norma contábil permite o reconhecimento como 
ativo apenas se houver certeza de entrega futura. 

 

Questão 39 

A mensuração e o reconhecimento de provisões para 
perdas estimadas em estoques devem considerar que, 
para garantir a conformidade com as normas contábeis e a 
correta representação da situação financeira da empresa, 
é importante lembrar que: 

 

(A) podem ser revertidas se o valor dos estoques 
aumentar. 

(B) devem ser registradas no passivo e reconhecidas como 
despesas. 

(C) as provisões não são aceitas segundo as normas 
contábeis. 

(D) a mensuração é feita pelo custo histórico dos estoques. 

(E) a provisão é reconhecida somente quando a perda se 
concretiza. 

 

Questão 40 

Ao abordar a questão da diferença temporária tributável, é 
fundamental ressaltar que esse conceito desempenha um 
papel significativo na contabilidade e na tributação das 
empresas, e: 

 

(A) é sempre benéfica para a empresa, resultando em 
créditos fiscais. 

(B) não tem impacto nas demonstrações financeiras da 
empresa. 

(C) ocorre quando os rendimentos são reconhecidos antes 
da sua tributação. 

(D) deve ser contabilizada como receita no exercício atual. 

(E) resulta em um aumento do passivo fiscal diferido. 
 

Questão 41 

Sobre as contribuições previdenciárias, a contabilização 
deve refletir que: 

 

(A) são sempre contabilizadas como ativos. 

(B) elas não têm impacto no resultado da empresa, sendo 
apenas passivos. 

(C) são consideradas despesas no momento da apuração 
da folha de pagamento. 

(D) não precisam ser pagas se a empresa estiver com 
prejuízo. 

(E) não devem ser reconhecidas se houver atraso no 
pagamento. 
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Questão 42 

No contexto das operações fiscais, é correto afirmar que a 
contabilização de prejuízos fiscais: 

 

(A) deve ser reconhecida apenas no momento em que se 
transforma em lucro. 

(B) não impacta o cálculo de tributos a pagar no exercício 
atual. 

(C) pode resultar em ativos fiscais diferidos que podem ser 
utilizados futuramente. 

(D) não é permitida pelas normas contábeis. 

(E) deve ser ignorada se a empresa gerar lucro em anos 
seguintes. 

 

Questão 43 

No contexto da elaboração de um Balanço Patrimonial, é 
importante compreender como os ativos são classificados 
e quais critérios devem ser utilizados para a avaliação dos 
mesmos, levando em consideração as distinções entre o 
Ativo Circulante e o Ativo Não Circulante, bem como a 
relevância do Passivo Circulante e Passivo Não Circulante 
para a composição do Patrimônio Líquido da empresa.  

 

Considerando essa classificação, marque a alternativa a 
seguir que representa corretamente um exemplo de ativo 
circulante. 
 

(A) Imóveis destinados à locação. 

(B) Máquinas e equipamentos utilizados na produção. 

(C) Estoques de mercadorias para revenda. 

(D) Terrenos adquiridos para futura valorização. 

(E) Ações de longo prazo em empresas controladas. 
 

Questão 44 

A elaboração da Demonstração do Resultado e da 
Demonstração do Resultado Abrangente é fundamental 
para fornecer uma visão clara do desempenho financeiro 
de uma empresa, sendo importante entender a estrutura e 
os componentes dessas demonstrações, incluindo receitas, 
despesas e outras contas que podem impactar o resultado 
final.  

 

Dentro desse contexto, a opção a seguir que pode ser 
considerada uma despesa operacional, que deve ser 
refletida na Demonstração do Resultado, é a representada 
pela alternativa: 

 

(A) lucros ou perdas na venda de ativos. 

(B) dividendos pagos aos acionistas. 

(C) imposto sobre a renda. 

(D) despesas com pesquisa e desenvolvimento. 

(E) variação cambial. 
 

Questão 45 

A Demonstração das Mutações do Patrimônio Líquido tem 
como principal objetivo apresentar as alterações ocorridas 
no patrimônio dos acionistas ao longo de um determinado 
período, englobando aspectos como a emissão de ações, 
pagamento de dividendos e a contabilização de lucros ou 
prejuízos acumulados, desempenhando um importante 
papel para a análise da saúde financeira de uma empresa.  

 

Assim, em relação às informações apresentadas nessa 
demonstração, marque a alternativa a seguir que descreve 
corretamente um componente que deve ser considerado 
nas mutações do patrimônio líquido. 
 

(A) Receita líquida de vendas. 

(B) Ajustes de avaliação patrimonial. 

(C) Provisões para impostos. 

(D) Despesas financeiras. 

(E) Depreciação acumulada de ativos imobilizados. 
 

Questão 46 

A Demonstração dos Fluxos de Caixa visa fornecer 
informações detalhadas sobre as entradas e saídas de 
caixa de uma empresa ao longo de um determinado 
período, permitindo assim uma análise aprofundada da 
liquidez e da solvência.  

 

Considerando os diferentes métodos de elaboração dessa 
demonstração, é utilizado, para calcular os fluxos de caixa 
de forma que considere as entradas e saídas reais de caixa 
durante o período, o método: 
 

(A) comparativo. 

(B) direto. 

(C) analítico. 

(D) indireto. 

(E) de previsão. 
 

Questão 47 

A Demonstração do Valor Adicionado é uma ferramenta 
que visa evidenciar a riqueza criada pela empresa e como 
essa riqueza é distribuída entre os diversos stakeholders, 
apresentando, portanto, uma visão mais abrangente sobre 
a geração de valor ao longo do exercício. 

 

Nesse contexto, qual das alternativas a seguir representa 
corretamente um dos elementos que deve ser incluído na 
Demonstração do Valor Adicionado? 
 

(A) Lucro líquido do exercício. 

(B) Despesas financeiras. 

(C) Impostos sobre produtos e serviços. 

(D) Resultado operacional. 

(E) Custo das mercadorias vendidas. 
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Questão 48 

A Demonstração do Resultado Abrangente visa apresentar 
detalhadamente não apenas o resultado operacional de 
uma empresa, mas também outros componentes que 
impactam o patrimônio líquido e que não estão incluídos 
na Demonstração do Resultado tradicional, como ajustes 
de avaliação patrimonial e resultados de investimentos.  

 

Diante disso, analise qual das alternativas a seguir 
identifica corretamente um dos componentes do resultado 
abrangente. 
 

(A) Receita líquida de vendas. 

(B) Despesas operacionais. 

(C) Variação nas reservas de capital. 

(D) Resultado antes do imposto de renda. 

(E) Ganhos e perdas atuariais em planos de pensão. 
 

Questão 49 

As Normas Brasileiras de Contabilidade Técnicas Gerais 
(NBCs TG) definem diretrizes essenciais para a prática 
contábil no Brasil, garantindo a transparência e a 
consistência das informações financeiras. Nesse contexto, 
considere a alternativa que representa uma diretriz 
importante para promover a comparabilidade das 
informações contábeis entre entidades. 

 

(A) Princípio da prudência. 

(B) Princípio da competência. 

(C) Princípio da relevância. 

(D) Princípio da continuidade. 

(E) Princípio da consistência. 
 

Questão 50 

A Lei n.º 6.404/76, ou Lei das Sociedades por Ações, 
estabelece normas fundamentais para a governança das 
empresas no Brasil, incluindo regras sobre capital social, 
responsabilidade dos acionistas e publicação de 
informações financeiras. Considere a alternativa que 
descreve uma obrigação da lei relacionada à elaboração e 
divulgação das demonstrações financeiras. 

 

(A) As demonstrações financeiras devem ser elaboradas 
anualmente e auditadas por auditores independentes. 

(B) A apresentação das demonstrações financeiras deve 
ser feita somente em formato impresso. 

(C) As demonstrações financeiras devem ser publicadas 
apenas em jornais de grande circulação. 

(D) As demonstrações financeiras podem ser divulgadas 
em redes sociais a critério da administração. 

(E) As empresas devem elaborar suas demonstrações 
financeiras em conformidade apenas com as normas 
internacionais. 
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REDAÇÃO  

 

Texto I: 

“Na contabilidade pública, o processo de planejamento orçamentário é estruturado em três leis principais: o Plano Plurianual 
(PPA), a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) e a Lei Orçamentária Anual (LOA). Cada uma dessas leis cumpre uma função 
essencial no ciclo orçamentário, sendo o PPA responsável pelo planejamento de médio prazo, a LDO pela definição das metas 
e prioridades anuais e a LOA pela execução orçamentária. A articulação eficiente entre essas leis garante que o orçamento 
atenda aos objetivos estratégicos e às demandas sociais.” 

 
Fonte (adaptada): Planejamento Orçamentário: PPA, LDO e LOA. Tesouro Nacional, 2023. 

 

Texto II: 

“O Plano Plurianual (PPA) é um instrumento de planejamento governamental previsto na Constituição Federal, que define 
diretrizes, objetivos e metas para um período de quatro anos. Ele serve de base para as demais leis orçamentárias, sendo 
crucial para assegurar a continuidade das políticas públicas entre diferentes gestões governamentais. Já a Lei de Diretrizes 
Orçamentárias (LDO) tem a função de orientar a elaboração do orçamento anual, especificando as prioridades do governo 
para o exercício seguinte, em conformidade com o PPA.” 

 
Fonte (adaptada): O Papel do PPA e da LDO no Ciclo Orçamentário. Revista de Administração Pública, 2022. 

 

Com base nos textos acima e nos seus conhecimentos sobre contabilidade pública, redija um texto dissertativo de até 40 
linhas sobre o tema: A importância da integração entre o Plano Plurianual (PPA) e a Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO) 
para o sucesso da gestão pública. 
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